SILA TEZA | TEZINA

Prva 3 zadatka su rijeseni primjeri s objasnjenjima, zadatke i postupke treba prepisati (objasnjenja,
napisana ukoso NE TREBA prepisivati).

Svi zadaci trebaju biti rijeseni u biljeZnici!

SILA TEZA - sila kojom Zemlja ili planet djeluje na tijelo ili privlaéi tijelo
TEZINA - sila kojom tijelo djeluje na podlogu/ovjes/dinamometar

MASA - svojstvo tijela koje se NE MIJENJA

1. Masa tijela je 70 kg. Tijelo objesimo na dinamometar.

a) Koliko silom tijelo djeluje na dinamometar? (sila kojom tijelo djeluje na dinamometar je TEZINA)

m =70 kg

G="?

G=m-g (g = 10 N/kg — konstanta sile teZe, podatak iz tablice koji treba znati!)
G=70kg- 10 N/kg (kilogrami se pokrate)

G=700N

b) Kolikom silom Zemlja privlaéi to tijelo? (sila kojom Zemlja priviaéi tijela je SILA TEZA)

m =70 kg

Fg="7?

Fe=m-g (g = 10 N/kg — konstanta sile teZe, podatak iz tablice koji treba znati!)
Fe=70kg - 10 N/kg (kilogrami se pokrate)

Fg=700 N

2. Kameni blok djeluje na podlogu silom 100 N.
a) Kolika je teZina bloka? TEZINA je sila kojom tijelo djeluje na podlogu -> sila koja je zadana u

zadatku pa G = 100 N.

b) Kolika je masa bloka? Treba ispisati podatke, zadana je teZina bloka
G=100N
m="7?
G=m-g (formula za teZinu iz tablice) -> m=G /g (formulu treba okrenuti jer se traZzi masa)
m=G/g
m=100N /10 N/ kg (g = 10 N/kg — konstanta sile teZe, podatak iz tablice koji treba znati!
m =10 kg Njutni (N) se pokrate i ostane samo kg )

c) Kolika je masa tog bloka na Neptunu? (gneptun = 11,8 N/kg)
Masa se ne mijenja bez obzira na to gdje se nalazimo u svemiru!

m (Neptun) = m (Zemlja) = 10 kg



d) Kolika silom Neptun privladi taj blok? (gneptun = 11,8 N/kg)

Sila kojom planet privia¢i tijelo se naziva SILA TEZA.

m =10 kg (izracunalismou b))

ENeptun = 11,8 N/kg (zadano u zadatku)

Fg="7?

Fe=m-g (formula za silu teZu iz tablice)
Fe=10kg- 11,8 N/kg (kilogrami se pokrate)
Fe=118 N

3. Na tijelo djeluje sila teZza iznosa 2000 N.

a) Kolikom silom djeluje Zemlja na to tijelo? (sila kojom Zemlja priviaéi tijela zove se SILA TEZA, a to je
zadano u zadatku)

Fg = 2000 N

b) Kolika je tezina tijela? (Ako znamo kolika je sila teZa, znamo i kolika je teZina tijela.)
Fe=G -> G=2000N

c) Kolika je masa tijela? (masu tijela moZemo izracunati iz teZine ili sile teZe, oba podatka su poznata)

G=2000N

m="7?

G=m-g -> m=G/g
m =2000 N /10 N/kg

m = 200 kg

4. Masa tijela je 200 kg. Tijelo stavimo na vagu.
a) Koliko silom tijelo djeluje na vagu?

b) Kolikom silom Zemlja privladi to tijelo?

c) Kolika je masa tijela u svemiru?

d) Kolika je teZina tijela?

5. Kutija djeluje na podlogu silom 2000 N.

a) Kolika je tezina kutije?

b) Kolika je masa kutije?

c) Kolika je masa te kutije na Marsu? (gmars = 3,9 N/kg)

d) Kolikom silom Mars privlaci tu kutiju? (gwmars = 3,9 N/kg)

6. Zemlja privlaci neko tijelo silom od 2000 N.
a) Kolika je sila teza na tijelo?
b) Kolika je teZina tijela?

c) Kolika je masa tijela?



7. Kameni blok pritis¢e podlogu silom od 5000 N.

a) Kolika je tezina bloka?

b) Kolikom silom Zemlja privlaci blok?

c) Kolika je sila teza na blok?

d) Kolika je masa bloka na Zeml;ji?

e) Kolika je masa bloka na Veneri? (g(Venera) = 8.8 N/kg)
f) Kolika je masa bloka u svemiru?

g) Kolika je teZina bloka u svemiru?

h) Kolika je teZina bloka na Veneri? (g(Venera) = 8.8 N/kg)

i) Kolikom silom Venera privladi taj blok? (g(Venera) = 8.8 N/kg)



